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Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

29.04.2013 Hauptausschuss Entgegennahme o. B. 
29.04.2013 Rat der Stadt Wuppertal Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf die Große Anfrage der WfW-Fraktion vom 26.03.2013 zum Kohlekraftwerk 
Wilhelmshaven 

 
Grund der Vorlage 

Antwort auf die Anfrage zum Kohlekraftwerk Wilhelmshaven 
 
 
Beschlussvorschlag 

Die Antworten der Verwaltung werden ohne Beschluss entgegen genommen. 
 

 
Einverständnisse 
Entfällt 
 
 
Unterschrift 

Dr. Slawig 
 
 
 
Begründung 

Die Antworten sind kursiv gedruckt. 
 

 
1. Ist das Problem mit dem Hochtemperaturkessel (Aufbrechen der Schweißnähte 

bei höheren Temperaturen) gelöst und der Kessel mittlerweile eingebaut? 
 
Der Austausch der T24 durch T12-Membranwände ist erfolgt. Die Druckprobe im 
vergangenen Jahr ist  erfolgreich durchgeführt worden. 
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2. Wann ist mit der Fertigstellung des Kohlekraftwerks zu rechnen? 

 
Die Fertigstellung des Kohlekraftwerks bzw. die Inbetriebnahme soll plangemäß 
im November dieses Jahres erfolgen. 
 

 
3. Ist in der heutigen Lage am Strommarkt ein Kohlekraftwerk überhaupt noch 

rentabel? 
 
WSW geht weiterhin von der Wirtschaftlichkeit aus, auch wenn die Strompreise 
an der Börse zur Zeit stark gesunken sind. 
 
WSW erwartet  mittel- und  langfristig eine Verbesserung der Erträge, wie auch 
aus der Langfristprognose hervorgeht (Pöyry-Prognose). 
Für das kurzfristige wirtschaftliche Risiko der gesunkenen Strompreise sind von 
WSW bereits Rückstellungen gebildet worden. 
 

 
4. Kommen zusätzliche Mehrkosten auf die WSW oder die Stadt zu? 
 

Das Projekt liegt bis dato im Rahmen des genehmigten Investitionsbudgets der    
      WSW. 
 
 
 
Demografie-Check 

Entfällt 
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